



2011 Szada

A SZADAI ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓ HAVILAPJA

X. ÉVFOLYAM • 8. SZÁM • 2012. AUGUSZTUS



Skravanek Gábor
katólikus káplán



Ünnepi beszédet mondott Vécsey László



Szigeti Péter baptista
gyülekezeti
tag

Szent István napi ünnepség



(Cikk a 4. oldalon)



A kenyérszegés
ünnepélyes pillanata



Az új kenyérből jutott mindenkinek



A Színházikó csoport előadása



Felhasználói tájékoztató!

Értesítjük a Tisztelt Felhasználóinkat, hogy **2012. augusztus 1-e után** a DMRV Zrt. (VÍZ-MŰ) Call-Center telefonos ügyfélszolgálatának munkarendje megváltozott.

Telefonos ügyfélszolgálat (Call-Center) elérhetősége:

06-27-511-511, 06-40-88-11-88

Szolgáltatásunkkal (számlázással) kapcsolatos ügyintézés:

hétfő: 8.00–20.00-ig
kedd–csütörtök: 8.30–15.00-ig
péntek: 8.30–13.30-ig

Felhívjuk figyelmüket, hogy a Fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi törvény módosításának megfelelően az ügyfélszolgálathoz beérkező valamennyi telefonon tett szóbeli panaszt, valamint az ügyfélszolgálat és a felhasználó közötti telefonos kommunikációt hangfelvétellel rögzítjük. A hangfelvételt egyedi azonosítóval látjuk el, öt évig megőrizzük, és a felhasználó részére, kérésére díjmentesen rendelkezésre bocsájtjuk. Az egyedi azonosítószámról a felhasználót az ügyintézés kezdetekor tájékoztatjuk.

Tájékoztatjuk továbbá arról, hogy az eddig megszokott telefonszámokon érdemi ügyintézésre munkatársainknak nincs lehetősége.

Törvényi kötelezettségeinknek eleget téve ügyintézésrel kapcsolatosan kérjük, hívja a 27/ 511-511-es vagy a 06/40-88-11-88-as telefonszámot.

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük.

DMRV Zrt.



Kéményseprő-ipari közszolgáltatás

A kéményseprő-ipari közszolgáltatást Szada közigazgatási határain belül 2010. május 1-jétől a Magyar Kémény Kft. alkalmazottai látják el.

Községünkben 2012. augusztus 10-től szeptember 10-ig Baksza József vállalkozó és dolgozói végzik ezt a feladatot. A Magyar Kémény Kft. alkalmazásában álló személyek névre szóló, arcképes

kitűzőkkel rendelkeznek. Kérjük a lakosságot, hogy a kéményseprők munkáját támogassák, de a lakásukba csak akkor engedjék be őket, ha hitelesen igazolták magukat. A kéményseprőket a 06-27-307-499-es telefonszámon tudják ellenőrizni.

XIV. Bringatúra

A Tömegsport Szakosztály idén is meghirdeti a bringatúrát. Az érdeklődőket – földön, vízen, levegőben – **2012. szeptember 15-én reggel 9-től a Szőlőhegyen** várják.

Programok folyamatosan sötétedésig, minden korosztály számára. Esőnap 16-án.

Tömegsport Szakosztály, Unger Róbert: +36 30 264 11 99.



Parlagfű-mentesítési kötelezettség

Közeleg a parlagfű csúcsidőszaka. Az Országos Környezetegészségügyi Intézet jelentése szerint a parlagfű pollen mennyisége Pesten és környékén **nagyon magas, annak ellenére, hogy a**

hosszan tartó kánikula nem kedvezett a gyomnövénynek sem. A nagy szárazság gátolta a parlagfű növekedését is. A földtulajdonosoknak továbbra is ügyelni kell a parlagfű-mentesítésre, hiszen egy-egy esős nap után hamar erőre kaphat az allergén növény.

A vonatkozó jogszabály szerint „a földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.” Amennyiben az ingatlan tulajdonosa – akinek a telkén megjelenik a parlagfű – nem tesz eleget védekezési kötelezettségének, közérdekű védekezést (kaszálást) kell elrendelni. A közérdekű védekezést belterületi ingatlan esetében a jegyző rendeli el.

A közérdekű védekezés elrendelését követően a költségek tizenöt napon belüli megtérítésére kell kötelezni a mulasztás elkövetőjét. Amennyiben a kötelezett nem fizeti ki a költségeket, azok adók módjára kerülnek behajtásra, amely behajtásról az állami adóhatóság gondoskodik.

Szada Község közigazgatási területén a földhivatal munkatársai rendszeresen ellenőrzik a parlagfű fertőzöttséget és amennyiben a fentiekben ismertetett kötelezettség teljesítésének elmulasztását tapasztalják, megindítják a hatósági eljárást.

Ezúton kérjük a **Tisztelt Ingatlanulajdonosokat**, hogy a rendezett környezet megteremtése, és az allergiás emberek életének megkönnyítése érdekében, gondoskodjanak a zöld területek rendszeres kaszálásáról, gyommentesítéséről.

Jámbor Lajos jegyző

TRANS MOTORS





SZOLGÁLTATÁSAINK

- Hulladékszállítás
- Gépi földmunka különböző típusú munkagépekkel
- Hó-eltakarítás • Mezőgazdasági bér munkák
- Közútalékok különböző méretben, sóder, töltő- és termőföld árusítása

2111 Szada, Kossuth Lajos u. 18/a

Konténer rendelés: (+36 20) 9 547 647

Gépi földmunka: (+36 30) 948 1998

info@transmotors.hu • www.transmotors.hu

Meghívó a Szadai szüretre

2012. szeptember 22-én,
szombaton 14.30 órától

Szüreti felvonulás

Indulás a Dobogóból

Hívogató megállók:

Szada Főtér – Szabadidőpark (volt strand) –
Székely Bertalan u. (Zsuzsi bolt) – Székely-kert

Szüreti multság a Székely-kertben

15 órától Népi ízek szabad tűzön... c. főzőverseny és kóstolók

Borutca és borkóstolók a Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesülettel
és a Mogyoródi Szilágyi Pincészettel

„Mustoló” a Puskás családdal

Kézműves foglalkozások és vásár (vessző madáretető, gyékény, csuhé,
szalma díszek, őszi asztali díszek készítése)

16 órától Szüreti szokások c. hagyományörző műsor

17 órától Aprók tánca és családi táncház

18.30-tól 23 óráig Szüreti multság a Borutcában
muzsikál: Veitz János

15 órától a szüreti multság végéig lángos, palacsinta, kürtös kalács
és sokféle finom étel-ital várja az érdeklődőket, kicsiket és nagyokat!

Szeretettel várunk mindenkit!

FELHÍVÁS Népi ízek szabad tűzön c. főzőversenyre a Szadai Szüreten

családoknak, baráti köröknek,
nyugdíjas kluboknak, intézményeknek

Időpont: 2012.szeptember 22. szombat

Helyszín: Székely-kert

Szada Székely B. u. 22.

Nevezési díj: nincs

A szükséges alapanyagokról, edényekről,
tűzfáról, gázzal, sátorról és a kóstoltatáshoz szükséges eszközökről a csapatoknak kell gondoskodni.

A főzőhelyeket a szervezők jelölik ki.

Zsűrizés időpontja: 14–15 óra között.

Ezt követően van lehetőség kóstoltatásra.

Zsűri elnöke: Szűcs Sándor fogadós

Díjak: értékes tárgyjutalmak, oklevelek

Jelentkezés módja: írásban és szóban a

Faluház elérhetőségein tel: 28-405-453,

email: szada@telehaz.hu

Határidő: szeptember 18.



AKKU SZAKÜZLET

Csúcsminőségű akkumulátorok minden tipushoz

DISZKONT ÁRON!



- személyautó
- motor
- teher
- játék, riasztó
- csónak, meghajtó
- elemek, töltők

- bevizsgálás • beszerelés
- töltés-mérés • kiszállítás

• ügyelet, segély:
06-20/94-58-766

Gödöllő, Dózsa György út 50.
(a temetővel szemben)

Tel.: 06/28-611-728
Mobil: 06-30/53-64-300

Nyitva: H-P: 8-17, Sz.: 8-13

A hirdetés felmutatója 1000 Ft kedvezményt kap akku vásárlásakor!
A részletekről, további akcióinkról érdeklődjön üzletünkben!



2144 Kerepes, Szabadság út 102/B.

Tel/fax: 06 28 490 036, Mobil: +36 30 4466 414, +36 70 560 5143

E-mail: info@royalstation.hu • Web: www.royalstation.hu

ETKA JÓGA - AIKIDO - HASTÁNC - ZUMBA® - AQUANATAL
BABA ÉS OVI ÚSZÁSOKTATÁS - CSALÁDI MEDENCÉZÉS
SZAUNA - SQUASH - PING-PONG - CSOCSÓ - KÁVÉZÓ - BÁR

További információért keresse fel honlapunkat!



Szada Önkormányzatának ingyenes tájékoztató lapja. ■ Megjelenik minden hónap második felében.
2012/8. ■ FŐSZERKESZTŐ: Polgár Gyula ■ TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐSÉG: 1173
Budapest, Székcicsér utca 15., telefon: 06-20-966-1190, fax: 06-1-256-6289, e-mail: polgar.gyula1@chello.hu,
honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: 06-20-966-1190, 06-28-503-510 ■ Kiadja: Szada Nova
NKft., Felelős kiadó: Illés Szabolcs ■ Nyomdai előkészítés, nyomás: Falpress Nyomda Kft., 1145 Budapest,
Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető. ■ ISSN: 2060-1115 ■ Példányszám: 1800



Szent István napi ünnepség

Az ünnepi program délelőtt 10 órákor kezdődött a katolikus templom kertjében, de ezt megelőzően ünnepi szentmise vezette fel a programot. A Himnusz eléneklése után Harsányiné Gilvácsi Györgyi köszöntötte a megjelenteket, majd röviden beszélt Szent István érdemeiről, augusztus 20-ka és a magyar keresztény államalapítás jelentőségéről. Ezt követően a Színházikó csoport „Felkelt a napunk” című ünnepi műsora következett, a darabot Buzogány Márta színművésznő rendezte.

Ünnepi beszédet mondott Vécsey László polgármester, országgyűlési képviselő. A polgármester elmondta, hogy „minden nép életében van egy nehezen megfogható pillanat, amikor egy kicsi csoportból egyszer csak egy nagyobb csoport alakul ki, amit már nemzetnek lehet nevezni. Nagyon nehéz meghatározni, hogy ez mikor következik be. Magyarországon végbement ez a folyamat. Mi ezt Szent Istvánhoz kötjük. Lerakta az alapjait a megmaradásnak, kiépítette az államszervezetet, az egyházi rendet, átállította a kalandozó, rabló magyarokat a munka rendjére. Az állam működésében most is vannak olyan elemek, amelyeket ő alapozott meg. Ilyen például a megyerendszer. Szent István előtt az a kérdés állt, hogy Magyarország vagy keresztény lesz, vagy nem lesz. Szent István 1000 évvel ezelőtt ezt a dilemmát megoldotta és ennek eredményeként Magyarország most is létezik. Hány olyan nemzet volt Európában, amelyek nyomtalanul eltűntek és szinte semmit sem tudunk róluk. Mi magyarok pedig itt vagyunk. Mi egy erős, életképes Istenben hívő nép vagyunk.”

Az ünnepi beszéd után először a baptista közösség nevében Szigeti Péter gyülekezeti tag áldotta meg az új kenyeret, majd a szolgálatát Szadán most kezdő katolikus káplán Skravanek Gábor szentelte fel. Antal Édua éneke után, Vécsey László megszegette az új kenyeret, majd Harsányiné Gilvácsi Györgyi műsorvezető megkérte az ünneplőket, hogy az ünnepség zárásaként énekeljék el régi himnuszunkat a Boldogasszony Anyánkat.

A program végén a felszeletelt új kenyérből jutott mindenkinek és a terített asztal is bőséggel kínált ételt és italt.



A Színházikó csoport

Szadai lángos Szentendrén



A Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum először rendezte meg a kenyér ünnepeit augusztus 20-án. Ide kapott meghívást a Szadai Tájház csapata. Elmentünk (Berze János, Berze Jánosné, Galambos Gáborné, Galambos Sámuelné, Varga Istvánné, Pusztai József, Pusztai Józsefné, Novák Lászlóné) egy tekno bedagasztott kenyértésztaival, tejjel, fokhagymával, lekvárok, gázpalackkal, sütőtárcsával, sorsátorral, használatos és díszítő vásznakkal, jó adag ásványvízzel. Az asszonyok nyújtották, vágták, a férfiak sütötték a kicsi kenyérlángosokat, és a látogatók jöttek és jöttek, ettek és ettek, kérdeztek, és emlékeztek a nagymamák lángosára, lepényére, langallójára, magyarázták a gyerekeknek, hogy mi is ez. Többen visszajöttek. Német turistacsoport jött, jó étvágyuk volt. Mindenkinek jó étvágya volt. Volt, aki tudta, hol van Szada, más most tudta meg.

Terveztük, hogy körülnézünk a skanzenben, de erre most nem került sor, mert amíg el nem fogyott a 9 kiló lisztből gyúrt lángos, csak sütöttük és kínáltuk. Utána már nem maradt erő a körülnézésre. Volt vagy 39 fok, ha a gáz melegét nem vesszük számításba, pedig az is megvolt rendesen. Egy lángosban lehet 2-3 dkg liszt. Ki lehetne számolni, hány lángost sütöttünk. Sokat vállaljuk egészségükre. Gondoljanak jó szívvel Szadára.

Novák Lászlóné

FOREST nyelvstúdió

SZADA - FENYVESLIGET

A MINŐSÉGI NYELVISKOLA

10 ÉRV, AMI MIATT A FOREST nyelvstúdió A LEGJOBB VÁLASZTÁS:

- Angol minden szinten – tapasztalt, mesterfokú diplomás nyelvtanártól – maximális szakmai igényesség és hatékonyság
- Sokoldalú audiovizuális tananyag – használata és kölcsönzése térítésmentes
- Általános, üzleti, vagy többféle szakmai angol
- Nyelvvizsgafelkészítés bármilyen típusú angol nyelvvizsgára
- Egyéni órák rugalmasan, utólagos fizetéssel.
További kedvezmény: két tanuló OSZTOZHAT az óradíjon!
- Csoportos órák akár 375 Ft-tól (max. 6 fős csoport)! Hétköznap esti vagy hétvégi, intenzív csoportok
- Igény szerint óra lehetséges a tanuló egyéni helyszínén
- Vállalatoknak tanfolyamok, vizsgák komplett lebonyolítása.
- Rendelkezésre állás minden nap (hétvégén is): 6-22h
- További tevékenységek: angol fordítás – német fordítás – egyetemisták korrepetálása
nyelvészeti tárgyakkal – magyar nyelvtan – magyar mint idegen nyelv

Ugye, mindez meggyőzően hangzik? Tegyen egy ingyenes próbát!

FOREST nyelvstúdió Szada, Fácán köz 1.
www.jancsoangol.hu info@jancsoangol.hu
Tel.: egyéni v. vállalati óra: 30-571-3325
csoportos tanfolyam: 30-563-9547

Hagyományos szadai aratás harmadszor is

(Fotók a hátoldalon)

Július 28-án harmadik alkalommal vonult ki Guba Ferenc kocsiján a szadai aratók csapata, idén megint (mint két éve) Miháli Bertalan rozsföldjére, miközben a másik csapat a tájházban hozzálátott az ebédkészítéshez, kenyérsütéshez.

A harmadik alkalom már összehasonlításra, értékelésre ad lehetőséget. Bizony, voltak negatív tapasztalataink. Az egyik, hogy nem volt körünkben Czibere Imre, aki két éven át készítette a kévekhez a köteleket, és ugyan földjét rendelkezésünkre bocsátotta, de az aratók közé már nem állt be a gazda, Miháli Bertalan. A másik rossz a rossz termés volt. Bizony, az idén nem volt szép a rozs, ahogy a gazda elmondta, a száraz ős és tél megtette a magáét, hiszen az emberi igyekezet csak az egyik feltétele a jó termésnek, a főszereplő a természet.

A pozitív tapasztalatok azonban többségben voltak! Jó volt az idő az aratáshoz, még talán túl jó is! És az aratók megfogytakozott csapata bővült, mert Szabó András előkészítette a köteleket, és a mezőn többen beálltak kipróbálni ezt a nem könnyű mesteriséget. Szép területet vágott le Antalka Géza, aratott a táncos Horváth Viktor (emlegették, hogy ha még gyakorolja, méltó lesz híres nagy arató nagypapjához), aratott lovasgazdánk, Guba Ferenc is, aratott a jelenlévő három képviselő (Oroszi Sándor Süni, Oroszi Sándor Szódás, Petneházy Balázs), köztöni állt be Szalai Gyula. Kicsi gyerekek is tüsténkedtek, barátkoztak a lovakkal, próbálkoztak a kévekötéssel.

Szokás szerint a tájházban folytatódott a nap a kézi csépléssel (ez a termés minősége miatt most elég rövidre sikerült) majd a remek gulyáslevesrel és a frissen sült kenyérrel, finom szadai borral. Végül a Szadai Népi Együttes aratási műsora koronázta meg a napot, most először hangzott el Petrák János Aratás című verse Nádas Péter tolmácsolásában, majd újra hallhattuk a cséplőgépbe esett lány szomorú balladáját, Simiczné Galambos Katalin friss, szép hangján, aztán a szadai aratónóták és természetesen a táncok következtek, mindnyájunk gyönyörűségére.

Szép nap volt. Köszönet azoknak, aki már harmadik éve, összeszokott csapatként, maguk és mások öröme fáradoznak azért, hogy egy már csaknem feledésbe merült nehéz és szép munka hagyományát bemutassák, újraélesszék. Kikből áll ez a csapat? Aratópárok: Berze János és Berze Jánosné, Szabó György és Varga Istvánné, Nádas Péter és Kiss Istvánné, költéretregető: Galambos Gáborné. Lovasgazda: Guba Ferenc. Kenyérsütők: Bajkai Jánosné, Szólád Imre, főzőasszonyok: Galambos Sámuelné, Nell Istvánné, Szabó Gáborné, Török Istvánné, Zsigri Sándorné, kemencemester: Delea Ferenc. És aki reggeltől a rendezvény végéig fáradhatatlanul fényképezett: Udvarnoki István.



Pihenő kenyérlángossal
(Kiss Istvánné, Szabó György,
Berze Jánosné, Berze János
és Galambos Gáborné)

Végül még a nap néhány váratlan „hozádék”. Kapott a tájház egy mívesen megmunkált nagy tarlógereblyét és kévekötőfát (Török Istvánnétól), másoktól konkrét ígéretet egyéb szerszámokra. Köszönjük! Más. Kezdetől végig volt egy pesti vendégünk, jó modorú idős úr, sohase járt erre, megjelent öltönyben, nyakkendőben, megivott jó néhány pohár aratópálinkát, állt a tűző napon, feltűnt, rosszul lesz, de nem, a mezőről feljött a tájházba, megint megivott néhány pohár aratópálinkát, ebédelt, bort is ivott, majd kitűnő modorban mindent megköszönve távozott a szép sötét öltönyében. És végül: a négyéves Lóránd előbb véget vetett a vidéki családi nyaralásnak, mondván, neki itt a helye az aratáson, mert várják a lovak. A mezőn végig ott ügyködött a lovaknál, a kocsin jött a tájházba, majd az ebéd kezdetén felpattant, és csengő hangocskáján bejelentette: „Most én mondom az asztali áldást!” És mondta, és csend volt, és azt gondoltuk, minden rendben van.

Novák Lászlóné

Szantál Stúdió

Pszichiátriai magánrendelés
dr. Bácskai Mária

- szorongás
- pánik betegség
- depresszió
- családi-, párkapcsolati problémák
- konfliktus helyzetek kezelése

Bejelentkezés:

+36-30-212-5510-es telefonszámon

Szada Község Önkormányzat

Konyhája és Étterme

A falu központjában működő étterem vállalja rendezvények (esküvők, születésnapok, osztálytalálkozók, stb.) lebonyolítását 100 főig. Az étterem a konyhától függetlenül is bérbe vehető.

Érdeklődni munkanapokon a (28) 503-585-ös telefonszámon 7-15 óráig.

Szadai Nyárbücsüztató



Nyugdíjas Klub hawaii tánca



Szadai Hagymányörző Egyesület



Asszonykórus



A Nyugdíjas Klub palacsintát és lángosot süített



Árnyékban kellemesebb volt



Ekkora sütőtököt lehetett nyerni



Gödöllői fiatal művészek és szadai gyerekek a színpadon



Jámbor Lajos jegyző, Vécsey László, Oroszi Sándor „Szódás”, Petrák Árpád alpolgármester és Dr. Takács László

Rekkenő hőség várta a sportpályára kilátogatókat augusztus 19-én vasárnap. Mindenki igyekezett árnyékos helyet keresni magának. A sörsátrat a sportöltöző mellé állították a fák alá. A Szadai Kiskert Tulajdonosok és a Szőlészeti és Borászati Egyesület tagjai közös sátor árnyékában kerestek menedéket. A Szadai Nyugdíjas Klub is ezt a lehetőséget választotta, vagyis pavilont állított a pálya szélére. A színpadot a labdarúgó pályára állították fel. A Dédi Házi Cukrászata az edzőpályán rendezkedett be. Budai János és Szólád Imre két 300 literes óriás bográcsban készítette a 300 adag betyárgulyást az esti vendéglátáshoz, aminek az anyagi fedezetét a képviselő-testület állta. Este hat órára teljesen elfogyott a hatalmas mennyiségű betyárgulyás.

A programok már délelőtt elkezdődtek a kispályás labdarúgó tornával. Négy csapat nevezett, a körmérkőzéses tornát a „Kanárik” nyerték a „Szadai lekvárok” és a „Dobogó” együttese előtt. A Tömegsport Szakosztály ping-pong versenyt szervezett, de volt akadálypálya is. Unger Zsuzsa néni most is természetjáró versenyre és kézimunka foglalkozásra várta a gyerekeket. Kerékgyártó Tamás és Papp László jóvoltából pedig lehetőség volt lovaglásra is. A Nyugdíjas Klub tagjai szorgalmasan sütték a palacsintát és a lángost, a Szőlészeti és Borászati Egyesület külön bográcsban főzött, sőt a fő tombola sorsoláson kívül ők külön tombolát is szerveztek. A nyeremények – a Szadai Kiskert Tulajdonosok felajánlásban – gyümölcsök voltak, de ekkor sorsolták ki az óriás sütőtököket is.

A délutáni programot három óraker Vécsey László polgármester nyitotta meg. A színpadon este fél 11-ig pörögtek a műsorszámok. Nagy sikert arattak az elsőként fellépő Nyugdíjas Klub „táncosai”, akik latin-amerikai zenére hawaii táncot adtak elő. Nincs olyan települési rendezvény, ahol ne szerepelne a Szadai Hagymányörző Egyesület. Most is óriási tapsot kaptak. András Hunor székely dalokat adott elő. Először szerepelt szadai közönség előtt – veresegyházi, főtí, erdőkeresi és szadai fiatal zenészekből álló – Rodeo Jam rock zenekar. Ismét megmozgatta a gyerekeket a Gödöllői Fiatal Művészek Egyesületének két énekes – Miklós Krisztina és Balogh Ágnes. Az esti program első szereplője Géczy András volt, aki a tavalyi X-faktor versenyben bejutott a legjobb 24 versenyző közé. A tehetséges énekes tömeget vonzott a színpad elé. A monstre esti sztárparádében láthatták a szadaiak a lakodalmos rockot képviselő Postás Józsit, a még mindig sármos Soltész Rezsőt és az egyre népszerűbb énekest, Varga Viktort. A fél tizenegykor kezdődött tűzijáték egész Szadán látható volt, de akik kilátogattak a sportpályára, azok egészen másképp élhették meg a 10 perces attrakciót. Az egész napos program diszkóval zárult, ahol Dj Kolby volt a technika kezelője.



Előtérben Szólád Imre főszakács, a háttérben hosszú sor várakozik a betyárgulyásra



Soltész Rezső



Géczi András



Varga Viktor

2012. augusztus 28-án és 29-én nyílt nap az Árnyas Óvodában!

Árnyas óvoda és bölcsőde

Angol és zenei csoportjainkba minden érdeklődőt sok szeretettel várunk a nyílt napokon, 9 órától 12 óráig!

ÁRNYAS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE
2112 Veresegyház, Árnyas u. 1. | Tel.: 06-20/932-3756
info@arnyasnet.hu | web: www.arnyasnet.hu

R.H.Dental
Fogorvosi rendelők és Fogtechnikai laboratórium
Kistarcsa, Árpád vezér u. – Szt. László u. sarok

Várjuk kedves pacienseinket fogorvosi rendelőnkben!
Extra minőségű fogpótlások kedvező áron (cirkon hidak).
Konzerváló fogászat és felnőtt fogszabályozás.

Akciós áron cirkon hidak és implantációk!

Kistarcsai privát rendelésünk:
Hétfő és szerda:
16–20 Dr. Répay Klára
Szerda 9–14 és péntek 14–20
Dr. Farczádi Tímea

BEJELENTKEZÉS: (06-28) 472-400 (munkaidőben)
(06-30) 251-61-60 és (06-30) 823-34-64 (non-stop)
rh dental@rh dental.hu
www.rhdental.hu www.szajapolas.com

Nyáron elvégzett közmunkaprogram



Kivágták a veszélyes fákat



Kitisztították a Székely Bertalan út árkait

A Szada Nova NKft. által foglalkoztatott közmunkások nyáron elvégzett eddigi feladatait szeretném ismertetni.

A „Virágos Szadáért” program keretében a növények gondozását, locsolását napi rendszerességgel végezzük, valamint a Főtér virágágyásaira, szökőkútjára különös figyelmet fordítunk. Így szeretnénk folyamatosan biztosítani, hogy a falu központja mindig szép és rendezett legyen.

Szeretném kiemelni a Székely Bertalan út „Malomvég” vízvezető árkainak és átereszeinek kitisztítását. Az árkokból kiszedett több konténer hordalék, valamint a növényzet eltávolítása után nagynyomású rendszerrel átmostuk az úttest alatt elhelyezett átereszeket. Ezzel a munkával megelőzhetjük a nagyobb esőzések után keletkezett csapadékvíz feltorlódását.

A közterületeken és az utak mentén felmértük a nyári viharok által veszélyessé vált fákat. Ezeket folyamatosan gallyazzuk, illetve kivágjuk. Ezzel is a megelőzés a célunk ugyanis a viharokban így kisebb az esély arra, hogy károk keletkezzenek

A most szezonális parlagfüvet folyamatosan vágjuk a közterületeken, az önkormányzati területeken, valamint az útszéleken. Szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy mindenki a saját telkén, portáján végezze el a parlagfű-mentesítést!



A Főtéren is sokat dolgoztak

Amennyiben nincs lehetőségük ezt megtenni, akkor keressék fel Airodánkat (elérhetőségeink: 06-28-503-510, 06-70-317-9128), ahol közös felmérés és megegyezés alapján ezt a munkát megrendelhetik.

*Illés Szabolcs
ügyvezető, Szada Nova NKft.*

FIZIODENT

FOGORVOSI RENDELŐ

DR. DOBOS ISTVÁN PÉTER FOGORVOS

- ingyenes szűrővizsgálat, állapotfelmérés
- hagyományos és fémentes hidak, koronák
- konzerváló fogászati kezelések (tömés, gyökértömés)
- fogfehérítés, fogékszer
- gyermekfogászat
- kivehető fogpótlások
- szájsebészet, fogbeültetés

BEJELENTKÉZÉS: +36 20 944 6757

GYÓGYTORNÁ STÚDIÓ

DR. HADHÁZY ÁGNES ORVOS-GYÓGYTORNÁSZ

- ingyenes első vizsgálat, állapotfelmérés
- gerinctorna McKenzie-módszerrel
- csonttrikulás megelőzése és szinten tartása
- ízületi protézis utáni gyógytorna
- vénás torna, értorna
- SM és benulásos kórkepek kezelése
- nyirok-, svéd-, thai masszáz

BEJELENTKÉZÉS: +36 20 444 0370

CÍM: SZADA, DÓZSA GY. U. 145/B
www.fiziodent.hu

NORMÁL egyszerűsített éves beszámoló MÉRLEGE

SZADA NOVA NONPROFIT KFT.

Szada, Dózsa György út 88.

2011. üzleti év

adatok ezer Ft-ban

Eszközök (aktívák)	Előző év	Módosítás	Tárgyév
A. Befektetett eszközök	424	0	299
I. Immateriális javak	0	0	0
II. Tárgyi eszközök	424	0	299
III. Befektetett pénzügyi eszközök	0	0	0
B. Forgóeszközök	25043	0	17179
I. Készletek	37	0	106
II. Követelések	15683	0	15199
III. Értékpapírok	0	0	0
IV. Pénzeszközök	9 323	0	1874
C. Aktív időbeli elhatárolások	0	0	5
ESZKÖZÖK ÖSSZESEN	25467	0	17483

Források (passzívák)	Előző év	Módosítás	Tárgyév
D. Saját tőke	11542	0	9 376
I. Jegyzett tőke	3000	0	3000
II. Jegyzett, de még be nem fizetett tőke	0	0	0
III. Tőketartalék	0	0	0
IV. Eredménytartalék	5403	0	8542
V. Lékötött tartalék	0	0	0
VI. Értékelési tartalék	0	0	0
VII. Mérleg szerinti eredmény	3139	0	-2166
E. Céltartalékok	0	0	0
F. Kötelezettségek	12602	0	5372
I. Hátrasorolt kötelezettségek	0	0	0
II. Hosszú lejáratú kötelezettségek	0	0	0
III. Rövid lejáratú kötelezettségek	12 602	0	5372
G. Passzív időbeli elhatárolások	1323	0	2735
FORRÁSOK ÖSSZESEN	25467	0	17483

Kiemelkedően közhasznú társaság eredmény-kimutatása

SZADA NOVA NONPROFIT KFT.

Szada, Dózsa György út 88.

2011. üzleti év

adatok ezer Ft-ban

		Előző év	Tárgyév
A.	Összes közhasznú tevékenység bevétele	82994	75336
1.	Közhasznú célú működésre kapott támogatás	33600	32000
	a) alapítótól	33600	32000
	b) központi költségvetésből		
	c) helyi önkormányzattól		89
	d) egyéb	9190	32
2.	Pályázati úton elnyert támogatás		
3.	Közhasznú tevékenységből származó bevétel	36908	42567
4.	Tagdíjból származó bevétel		
5.	Egyéb bevétel	3246	648
B.	Vállalkozási tevékenység bevétele	0	0
C.	Összes bevétel (A+B)	82944	75336
D.	Közhasznú tevékenység ráfordításai	79805	77502
	Anyagi jellegű ráfordításai	70734	69073
	Személyi jellegű ráfordítások	7704	8243
	Értécsökkenési leírás	142	124
	Egyéb ráfordítások	1225	62
	Pénzügyi műveletek ráfordításai	0	0
	Rendkívüli ráfordítások	0	0
E.	Vállalkozási tevékenység ráfordításai	0	0
	Anyagi jellegű ráfordítások		
	Személyi jellegű ráfordítások		
	Értécsökkenési leírás		
	Egyéb ráfordítások		
	Pénzügyi műveletek ráfordításai		
	Rendkívüli ráfordítások		
F.	Összes ráfordítás (D+E)	79805	77502
G.	Adózás előtti vállalkozási eredmény (B-E)	0	0
H.	Adófizetési kötelezettség	0	0
I.	Tárgyévi vállalkozási eredmény (G-H)	0	0
J.	Tárgyévi közhasznú eredmény (A-D)	3139	-2166
	Tájékoztató adatok		
A.	Személyi jellegű ráfordítások	7704	8243
1.	Bérek, költségek	5940	6135
	ebből: - megbízási díjak	4680	4518
	- tiszteltel díjak	0	0
2.	Személyi jellegű egyéb kifizetések	268	484
3.	Bérráulások	1496	1624
B.	A szervezet által nyújtott támogatások	0	0
	ebből: az e rendelet 16. § (5) bekezdése szerint kötelezettségként elszámolt és továbbutalt, illetve átadott támogatás		

Gréta Szépségszalon

Bejelentkezés: 06-28-503-430 (Egész nap)

Szolgáltatásaink

Fodrászat: női, férfi és gyermek;
Kozmetika: tartós szőrtelenítés;
 (kar, láb, hát és mellkas: 45 Fővillantás!)
 – szempillagöndörítés; csillámtelovalás,
 – kavitációs ultrahangos zsírbontás,
 – dermionológia-oxigénion terápia;
 (Könnyű végtagok, jó közérzet, azonnali eredmény!)
Műköröm: színes zselék;
GEL-LAC: zselé és lakk egyben!
Manikűr, (japán manikűr);
Pedikűr: gyógy- és esztétikai;
EU-konform egészséges szolárium;
Vibrációs testtréner (rezgőpad): 8.600 Ft/hó

Üzlet: Szada, Dózsa Gy. út. 98. (Fő út, templomoknál)

Nyitva tartás: H-P: 8-20, Szó: 8-14

Ajándék szolárium kuponok!

www.gretaszalon.hu

Keressetek minket a facebook-on is!



A Székely Bertalan Általános Iskola hírei

Ez a nyári szünet is eltelt. Visszapillantva nem is tűnik hosszú időnek, de a regenerálódásra elégnék kellett volna lennie. Itt a szeptember, és vissza kell rázódnani a munkás hétköznapokba.

Természetesen a nyár sem telt el esemény nélkül. A tavaszi **Jótekonysági est** bevételéből 90 darab régi tanuló asztal került felújításra. Három tanterem linóleumcseréje és a tornateremi linóleum javítása is megtörtént. A konyha feletti termek, a közösségi helyek és a lépcsőház részben, az alagsor és a régi kémi szertár kifestésre került. A szakemberek csúszásmentesítették a lekopott lépcsőket, kicserélték a hibás küszöböket, az ajtókat is megjavították és az új szertár ajtajára is biztonsági pánt került. A szünet folyamán kisebb értékű eszközöket is vásárolt az iskola.

Több osztályteremet is kifestettek – szülői segítséggel – a tanárok és a tanítók. Az 1.a, 1.b, 3.a, 3.b, 4.b, 5.a, 5.b, 6.b termei új színben pompázva várja a tanévkezdést. **Köszönjük a szülői segítséget és munkáját!** Külön köszönet illeti az 5.b-s szülőket, akik a teljes termet felújították, a tanterembe új lábazat, bútorok és mágnesfal is került.



Kurdi Krisztina



Kántor Gabriella



Szekeres Rita

Szeptemberben több új kolléga is megkezdte munkáját az általános iskolában: **Kántor Gabriella informatika-rajsz** szakos tanárnő, **Kurdi Krisztina és Szekeres Rita napközis nevelők**, továbbá **Kurja Antalné takarítónő** és **Bodnár Balázs karbantartó** is csatlakozik a régi brigádhoz.

Több pályázatot is beadtunk: júniusban **Tehetségpont** címre, júliusban TÁMOP pályázatra, **Iskolai tehetséggondozás** címen (17 millió Ft-ra) és várhatóan szeptember közepén majd egy újabb TÁMOP pályázatra **Innovatív iskolák fejlesztése** címen (60 millió Ft-ra).

Szeptembertől minden osztályunk a főépületben kap helyet, a konyha feletti termekben a nyelvi csoportbontott órákat tartják majd az angol szakos kollégák. A tanévet 14 tanulócsoporthoz kezdjük meg, és az eddigi 30 helyett 26 pedagógus látja el az oktató-nevelő munkát.

Az új **Pedagógiai programot** is elfogadta a tantestület a tanév végén, ez a honlapon olvasható: www.szadaiskola.hu

A képviselő-testület támogatásával új pianínót kap az iskola, köszönjük a segítséget!

Az új köznevelési törvény értelmében az 1. és az 5. évfolyamon felmenő rendszerben kötelező a heti 5 testnevelés óra, amelyből kettőt tömegsporttal vagy sportegyesület által kiállított sportolói igazolással is teljesíthetnek a gyerekek.

Ősztől új szakköröket is meghirdetnek a tanárok: lesz táblajáték, gépírás és **i n f o r m a t i k a** szakkör is.

Végezetül pedig sikeres és zökkenőmentes 2012/13-as tanévet kívánok mindenkinek!

Nagy Mária

Bodnár Balázs karbantartó
festi az ajtót

Az 5.b-s szülők a lábazatot cserélik



Ebben az osztályban burkolatot cseréltek

Fontosabb időpontok

Javító-osztályozó vizsgák:

2012. 08. 30. 9 óra

Tanévnyitó értekezlet:

2012. 08. 31. 9 óra

Tanévnyitó ünnepély:

2012. 09. 03. 8 óra



FLAME SPRAY
HUNGARY

munkaerőt keres
Operátori pozícióba
– fémbevonatolás, 3 műszakos munkarend –

Feladatok:

- a gyártás, magas minőségű követelmények betartásával;
- felületkezelő gépek kezelése, napi karbantartása

Elvárások:

- minimum középfokú műszaki végzettség (forgácsolási, hegesztési stb. terület)
- mérési ismeretek (pl.: analóg mikrométer stb.)
- precíz munkavégzés,
- csapatmunka, rugalmasság

Előnyök:

- üzemi környezetben szerzett gyakorlat
- tárgyoncás jogosítvány
- Szada környéki lakhely, saját szék.

Kapcsolat: 2111 Szada, Ipari park út 19.
E-mail: georgina.glasz@flamespray.org
Tel.: 06-28-525-282

KÖNYVELÉS, BÉRSZÁMFEJTÉS

Kappa Consulting Kft.

06 20 329 5527

info@kappaconsulting.hu

2111 Szada, Dózsa György út 166.

(VIDautó Irodaház)



**ANGOL,
NÉMET
SZAK-
FORDÍTÁS**



Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtár (Faluház) programjai

Olimpikonok – szeptember utolsó hetében olimpiai beszámolókat tart dr. Kiss Gergő háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázó. A pontos dátumot plakátokon, szórólapokon tesszük közzé!



Szeptember 30. 16 óra Műteremház Galéria

In memoriam Kerék Antal címen kiállítás nyílik a tervező-grafikus, festőművész munkáiból a Műteremház Galériában. Megnyitja: Vécsey László. Közreműködik a Cuento gitár trió

Előzetes

Október 18-án 18.30 órakor Pál Feri atya lesz a vendégünk az Al-márium sorozatban. „Helyfoglalás” szeptember 10-től a Faluház elérhetőségein!

Szeptember első hetétől a következő csoportokat tervezük elindítani: Nyugdijas klub, Színházikó színjátszó csoport, Női kondicionáló torna, Óvodás néptánc, Zumba, Klasszikus tánciskola, Tipegő babaklub, Baba-mama klub, Zenebölcsi, „Z generáció” klub 13-15 éveseknek, „Számítok a technikára” című internet használat alap és felsőfokon, Álláskeresők klubja, Világjáró szadaiak klubja. Részletes információk: Juhász Zsóka 28-405-453 és e-mail: szada@telehaz.hu

A Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtár helyiségei bérebe vehetők esküvők, családi ünnepek, továbbképzések, konferenciák részére 15 főtől 140 főig.

- 1 db 45 fős terem,
- 1 db 120 fős terem,
- 1 db 60 fős többfunkciós előtér.

További információk: Juhász Zsóka és Szabó Józsefné
Tel.: 28-405-453, 28-503-180

A katolikus templom alapjai több mint 500 évesek

Levélben kereste meg szerkesztőségünket Vásárhelyi József tanár úr, aki 1947 és 1963 között tanítóként dolgozott Szadán. A tanítás mellett helytörténeti kutatással is foglalkozott és több szadai épület, műemlék történetét dolgozta fel. Elsőként a katolikus templommal kapcsolatos írását küldte el és további feldolgozásokat ígért. A már 93 éves Vásárhelyi József jelenleg Vácon él. Amit az egyhájos templomról egyértelműen tudunk, hogy 1794-ben késő barokk stílusban középkori alapokra építették. Később húzták fel a homlokzatot támasztó erőteljes pilléreket. (szerk.)

Keresztelő Szent János templom

„A szadai ránk maradt latin nyelvű írásokból megtudhatjuk, hogy a szadai birtokokat a XV. században Rozgonyi János - a cseh-huszita lázadás leverője - a sikeres csata után érdemei elismeréséért kapta Zsigmond királytól.



Mivel a községben még nem volt templom, Rozgonyinak az volt az első dolga, hogy hálából templomot építtetett. Rozgonyi István (Rozgonyi János fia) halála után 1492-ben a birtok öröklésére jegyzőkönyvben felmérték az örökölőt vagyont, amely így kezdődött: Templom, toronnyal...

Tehát a községnek 1492-ben már volt temploma. Ez a templom azóta is ott áll az eredeti építése helyén és szolgálja a szadai katolikus híveknek lelki, vallásos életét.

Tehát több mint 500 évvel ezelőtt építették. Az országban nagyon kevés templom dicsekedhet az-zal, hogy a gótikus stílust hordozza. Sokan nem tudják, hogy a gótikus templom stílusához hozzá tartoznak a támfalak. Aki nem ismeri a stílust, azt mondja, hogy Szadán az 1958-as földrengés idején megrúntak a falak, ezért kellett megtámogatni.

A templomnak is van története.

A közel 150 éves török uralom alatt többször javították, mert új templom építés után adót kellett a töröknek fizetni, így csak javígtatták. A reformáció terjedésének idején Szada is református vallásra tért át, állt a templom, eddig katolikus szertartás szerint imádkoztak benne, az 1600 évek elején kisebb átalakítással református prédikátor hirdette a megújított hitet. Kikapolták az oltárt, elbontották a sekrestyét, padokat tettek az üres helyre és így szolgálta a reformációt, nem volt szükség új templom építésre. Az ellenreformáció sikerei után visszavették a templomot a katolikusok és újra beépítették az oltárt és sekrestyét. Tekintettel arra, hogy a hosszú idő és a használat megrongálta az épületet, a Váci Egyházmegye Püspöksége teljes restaurálást hajtott végre, kicserélték a megrongált tornyot, és a régi helyére egy új, barokk tornyot építettek, amely teljesen más képet adott a gótikának, az új stílus „öszvért” csinált a gótikából. Az 1858. évi földrengés után a szadai katolikus templomot támpillérekkel vették körül. Új oltárképét Than Mór festette 1865-ben, Keresztelő Szent Jánost ábrázolja.

1925-ig Veresegyház filiájaként működött, ekkor jött haza Amerikából Radóczy Károly családjával és a Váci Püspökség idehelyezte azzal, hogy a plébános épített a templom mellé egy paplakot és halála után az egyházközségre hagyta-tékolta.

Keresztelő Szent János ma a szadai katolikus templom védő szentje, és június 26-án János neve napján, a község búcsúval emlékezik rája, ahol Székely Bertalan is mindig megjelen, és egy egész mézeskalácsos sátrát osztott szét a szadai gyerekek között.”

Vásárhelyi József ny.iskola igazgató, Vác



BABABOLT

Pelenka diszkont

Nyitva: H-K-Sz-Cs-P: 10-18, Szó: 10-13

Hipp bébiételek	339 Ft - 369 Ft-ig
Hipp teák	669 Ft/db
Kecskeméti bébiétel	229 - 289 Ft-ig
MAUS cipő, szandi/szupináló	2990 Ft-tól
SALUS cipő, szandi	6990 Ft-tól

Új gyermek autósülés (ISO FIX-es), etetőszékek, járóka, bébikomp, új autósülés, kiságy, pelenkázó Babakocsi, légzésfigyelők. Minden amire a babának szüksége van!

Adamo hinta + rugó + kempó – 14 900 Ft !!

FELICITAS baba- és várandós csomagok átvehető!

Popsitőrő	290-450-ig
Pampers GP 4 maxi 82 db, maxi plus 74 db	4.890
Pampers GP 3 midi 96 db, 2 mini 108 db	4.890
Pampers prémium Care 3	42 Ft/db
100 db gazdaságos pelenka midi, maxi, junior, junior+ Légáteresztős, tépőzáras, pamut! 3700-3800-3900-4000 Ft (darabra is)	
Libero Up&Go Maxi, Maxi plus, XL, XL Plus	3.190
Libero Baby Soft Newborn	2.900
Libero Baby Soft Mini jumbo 90	3.990
Libero Baby Soft Midi, Maxi, M Plus jumbo, XL jumbo	3.990
Libero Megapack Baby Soft Midi 88	4.290
Libero Megapack Comfort Fit Maxi, M Plus, XL	4.599

Felnőtt pelenkák kaphatóak 70 Ft – 110 Ft/db

INKONTINENCIA BETÉT IS KAPHATÓ!

Válogatott ANGOL HASZNÁLT baba- és gyermekruhák: 2199 Ft/kg

Szada, Széchenyi u. 11.
 (A szadai CBA-tól 50 m-re a Szűcs Fogadója mögött) 06-20/919-4343

Megfiatalodott az ÖRÖMHÍR tábor munkatársi gárdája

Táborozókból munkatársak



Isten iránti hálával adunk hírt az ÖRÖMHÍR táborral kapcsolatos eseményekről, tervekről – a teljesség igénye nélkül.

Idén – Isten segítségével – a tizennyedik ÖRÖMHÍR tábort szervezte meg a Tábor Alapítvány önkormányzati támogatással, fenntartóval, az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség önkénteseivel július 2. és augusztus 10. között. Megvalósult a tervezett öt hét és a kézműves blokk, amelyeken 37 család 54 gyermeke fordult meg. Számos család gyermeke(i) több héten keresztül jártak a táborba. Zömében közülük került ki az önkormányzat és a Tábor Alapítvány által támogatott gyermekek köre is.

15 felnőtt korú önkéntes munkatárs tevékenykedett a táborozók között, rajtuk kívül segédkezett 6 fiatalos segítő (3 középiskolás korú és 3 felső tagozatos). **A táborozó gyermekek és szülei nevében megköszönjük minden önkéntes munkatárs és tinédzser segítő tevékenységét, s ezen belül a táborvezetőket és helyetteseiket áldozatos munkáját.** Időrendi sorrendben: **Tóthné Tarcali Marianna:** tizenévesek délelőtti, **Pálinkás Ibolya:** óvodások és alsó tagozatosok délelőtti, **Szigeti Péter:** tizenévesek délutánjai, **Tóth Éva és Petrák Andrea:** egész napos gyermektábor, **Nagy Gergely, Pálmai Zoltáné, Szigeti Péter:** egész napos gyermektábor.

Örültünk annak is, hogy ezen a nyáron egy tucat olyan önkéntes segítő és munkatárs vett részt a tábori szolgálatokban, akik táborozókból lettek segítő, illetve segítőkből nagykorúvá vált munkatársak: Beer Anita, Bíró Kata, Büki Boglárka, Czira Kata, Csorba Marcsi, Gelle Anna, Gelle Gabi, Kiss Mercsi, Petrák Andi, Székely Ilona, Tóth Anna, Vági Andi, Varga Niki. Közülük néhányan több héten keresztül vállalták a különféle tábori feladatokat. A tábor vezető gyakorlatlott felnőtteken kívül szinte minden segítő és munkatárs régebben táborozó volt, s a munkatársi gárda kétharmadát ők alkották. Bíró Kata leírta segítőként és munkatársként átélt élményeit. (Ebből bepillantást nyerhet az olvasó a tábor életébe is.) Az óvodások délelőtti, a gyermekeivel együtt – egyik-másik anyuka is eljött és részt vett a programokon.

Célzottan törekszünk arra, hogy minél kisebb legyen a szülők tábori hozzájárulása. Ezt idén is úgy oldottuk meg, hogy költséges tízórai és uzsonna vásárlását nem terveztük. Köszönjük a lakossági adományokat! Soha nem maradt üres a kenyér: margarin, lekvár, méz, zöldárú, olajos mag és gyümölcs bőven volt a négy héten át. Egyik-másik héten még jégkrémet is kaptunk. Köszönjük a konyha finom meleg ebédjeit, valamint a kézműves foglalkozásokhoz adományozott különféle kellékeket (fonal, kötőtű, papír, rongy stb.). **Ugyancsak köszönet illeti Petneházi Balázs képviselő urat és az ÉRME Keresztény Vállalkozók Klubját.** A Tábor Alapítvány pályázati igénye alapján tőlük az elmúlt év végén 350 ezer forint támogatást kaptunk az ÖRÖMHÍR tábor és az év közbeni szabados foglalko-

zások megvalósítására. Ebből az összegből fedeztük az elhasznált játékok és foglalkoztatási eszközök javítását, pótlását, a kézműves eszközök és anyagok beszerzését, az uszodalátogatás egy részének költségeit, valamint tartalékolunk jövőre hasonló célokra, illetve úzásoktatás költségeire. A kapott pénzáradék nélkül magasabb lett volna a tábor részvételi költsége, illetve elmaradtak volna az említett beszerzések, uszodaköltség támogatások.

Idén is meglátogatott minket a **Roll Dance Budapest Kerekesszékes Kombi Táncegyüttes** s az esélyegyenlőség jegyében megtartotta immár hagyománnyá vált délutáni programját a táborban. (Sajnos Ványi Tibor nélkül, aki egy kisebb műtét miatt nem tudott eljönni. Sokan hiányoltuk őt! Teljes gyógyulást és jó egészséget kívánunk Tibernak!) Este pedig jótékonyági fellépésük volt a Székely Bertalan kertben. **Farkasné Fülöp Hajnalka idén is eljött és két ízben is tartott vetített képes előadást az internet veszélyeiről. Vendégeink érkeztek a Kékkereszt Missziótól:** Csere Gábor, a RIM (Református Iszákosmentő Misszió) és a Kékkereszt Egyesület ifjúsági munkása és társa alkohol-, cigaretta- és dropprevenációs programot tartott két életkori csoportban. **Képes ismeretterjesztő beszámolót tartott a lepramisszióról** Pálinkás Ibolya, a Lepramisszió Nemzeti Bizottságának tagja. **A Hajnalcsillag bábcsoport** is tartott bibliai témájú bábelőadást. Köszönjük mindenkinek, hogy színesebbé tették a tábor programját és hasznos információkhoz juttatták a táborozókat és a munkatársakat. **Az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség szokásos táborértékelő találkozóját augusztus 16-án tartotta meg. Az ott elhangzottakból három dolgot emelek most ki. (A többit a következő hírlevélben közöljük a munkatársakkal.)**

– A tábor munkatársai fontosnak tartják, hogy év közben se szakadjon meg a kapcsolat a táborozókkal és családtagjaikkal. Ennek módjait keressük. Honlapunk bárki számára elérhető: www.orumhir.atv.hu. Várjuk a gyermekek, tinédzserek, fiatalok, szülők ötleteit, javaslatait, hogy közkinccsé tehessek! A honlap szerkesztője Tóth Éva, akinek e-mail címe: tothevi@gmail.com. Köszönjük eddigi áldozatos munkáját a honlap szerkesztésben is!

– Tervünk, hogy a közeljövőben készüljön egy olyan hangfelvétel, amelyen a táborozó gyermekek, segítőik és munkatársak együtt éneklék a tábor dalait. (Ez is egy átmeneti lehetőség a kapcsolattartásra.) Ehhez kérjük és várjuk a szülők segítségét az együttműködésben, az egyéni imádkozók és imacsoportok imatámogatását! Az ötleteket, visszajelzéseket a fenti címre várjuk!

– Az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség segítői és önkéntes munkatársai a tanév ideje alatt továbbra is havonta egyszer találkoznak baráti beszélgetésre, közös imádságra. Az első időpont: **szepember 5. szerda este 7 óra.** Helyszíne a baptista imaház közösségi kis szobája. (Novemberben a gyermekekért szervezett világitmánnyal kötjük össze a találkozót, melynek helye szintén a baptista imaház.) Minden egykori, jelenlegi és leendő munkatársat, érdeklődő szülőt szeretettel hívunk és várunk!

„Igdé vidámságot szerzett nekem és szívbeli örömet.” (Biblia, Jeremiás könyve)

Pálinkás Ibolya

Adományok gyűjtése

A Tábor Alapítvány jó állapotban lévő, használt írószereket, játékokat, képeskönyveket, mesekönyveket gyűjt. Az adományokat a Baptista Szeretetszolgálat segítségével juttatjuk el a tiszántúli szegény családok gyermekeinek. Az adományok leadhatók a Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Központban munkaidőben, Szada, Dózsa Gy. u. 76. szám alatt (a fogorvosi rendelő mellett). Információ: Pálinkás Ibolya, tel.: 06-20-886-4851. E-mail: palinkas.ibolya@citromail.hu

Segítőként, majd munkatársként az ÖRÖMHÍR táborban

Hét éve vettem részt először segítőként – még gimnazista éveim alatt – az ÖRÖMHÍR táborban. Ahogy visszaemlékszem, a gyermekek szép létszáma betöltötte a tábort, és odaadó munkatársakat, lelkes gyerekeket ismertem meg akkor. Megmaradt bennem például, hogy egy kislány olyan buzgón szívta magába Isten ígését, hogy még a kézműves foglalkozás alatt is – munkája elkészítését megszakítva – felmondta az aranymondásokat, és újabb ige-versek után érdeklődött... ez fantasztikus volt! Ugyancsak élénken emlékszem egy nehéz sorsú, fizikai munkát végző fiúra is, aki a tábor kis tinijeinél már több évvel idősebb lehetett. Bár nem volt hivatalos résztvevője a táborbornak, pár alkalommal meglátogatta a tábort és be is kapcsolódott egy-két dologba. Segítők és munkatársak mind éreztük, hogy ennek a fiúnak mennyire jól esik, hogy itt elfogadják, befogadják és jó szót kap.

Az idei táborsorozat utolsó hetén – most már fiatal felnőtt korú munkatársként – voltam jelen a Székely Bertalan kertben, az ÖRÖMHÍR táborban. A résztvevők nagy részét alsó tagozatos iskolások adták, no meg öt tündéri kis óvodás. A segítők és munkatársak zöme – 13-15, illetve 18-21 éves fiatalok – olyan lelkes vállalkozók voltak, akik még pár éve táborozóként vettek részt a programokban. A tábor biblikus vezérfonala, témája az „Egyetlen út” volt, aki maga Jézus Krisztus. A délelőtti tanítások során olyan ó-és újszövetségi történeteket ismertettünk meg a gyerekekkel (Kain és Ábel, Naámán engedelmeskedése, Sámuel elhívása, A keresztények imádkoznak Péterért, A tékozló fiú, Az irgalmas szamaritánus), amelyekben központba kerültek a következő fogalmak, fogalom-párok: gyűlölet-szeretet, engedetlenség-engedelmesség, bűn és megbocsátás, fiú elutasítás és atyai szeretet, irgalom, kitartó ima, Isten gondviselő szeretete. A tábor egybeesett a londoni olimpia utolsó hetével. A missziós történetekben így adódott a lehetőség, hogy a segítők és a munkatársak olyan sportolók életpéldáját mutassák be a gyerekeknek, akik tanúságot tettek az Úr Jézusról a versenyekre való felkészülésükben, és győzelmeiket megharcolva, nagy eredményeket elérve is. Mert a jó Isten adott ezekhez nekik erőt. Szerdán a táborba egy bábcsoport érkezett, akik énekes szettekkel színesített bábjátékokban játszottak el nekünk az irgalmas szamaritánus történetét és Salamon bölcs ítéletét. Ugyancsak vendége volt a tábornak két idősebb úriember is, akiknek egykor még nagy kísértést jelentett és sok problémát okozott az alkohol, de Isten kegyelme erőt adott nekik az új életre. Tanúságtételük, izgalmas előadásuk és szituációs játékok erősítette a gyerekeket, hogy a lelkiismeret jó hangját kövessék mindig.

Azt tapasztaltam, hogy a gyerekek a tanítások alatt figyeltek, okosan és őszintén válaszoltak. A legtöbb kisgyermek a kézműves foglalkozások során nem magának, hanem édesanyjának, édesapjának vagy családtagjának készítette munkáját. Keze munkájába, alkotásába belevitte a kis szívét.

Megragadó élmény volt énekelni látni a gyerekeket. Az éneklésben az ember a legbensőjét tárja ki. Persze azért voltak nehezebb



pillanatok is a táborban. Előfordult, hogy lankadt a figyelmem, nehezen ment a sorbaállás, nem egyszer megmakacsolta magát egy-két kisgyerek, voltak sértődések, engedetlenség. De úgy érzem, könnyű volt a tábor alapszabályaihoz szoktatni a gyerekeket. A sorversenyek, a csillagtúra, a játékok, a közös erőfeszítéseken és az együttműködésen keresztül szép eredményekkel, derűs percekkel ajándékozták meg a gyerekeket. A biciklizés, úszás ugyancsak olykor erőt próbáló, mégis üdítő közösségi élmény volt. Megfigyeltem, hogyan „nyílnak meg” a gyerekek egymásnak a táborban, és hogyan „nyílnak ki” ... , hogy mennyi kincs van bennük, bár egyes esetekben talán még nem is nagyon kutatta fel ezt senki, hiszen a lelkük egy kincsesbánya, eddig még alig ismert, Isten-adta értékekkel.

A napot kezdő munkatársi áhítatok és a táborzárás utáni lezáró imadások elmélyítették bennünk, hogy miért is vagyunk a táborban, erőt merítettünk az éltető forrásból, a szerető Istentől. Hálát adok a jó Istennek, hogy erőt adott a felkészülésben, és a foglalkozások során is. Az ő szeretetét tapasztaltam meg a gyerekek mosolyában, kedves gesztusaiban, szavaiban is. Ők Isten áldásai voltak, nem csak résztvevők. Ugyancsak hálás a szívem a tábor szervezőkért és munkatársakért, valamint a kiscsoportvezető társamért. Milyen jó, tiszta, áldozatos szívű emberek... sokat tanultam tőlük. Remélem, hogy nemcsak nyáron, de az év során egyre többször találkozunk majd egymással. *Bíró Kata*

MÉTISZ
Nyelvtudó
és nyelvvizsgahely

Tanulj és nyelvvizsgázz nálunk!

1161 Bp. HÜSÖK TEREG.
Tel: 1/405-3542
www.metisz.hu



Hét Törpe Családi Napközi
www.7torpe.hu

Beiratkozás folyamatosan

- állami támogatással, OLCSÓN
- családias környezetben
- szakképzett gondozókkal
- készségfejlesztő programokkal
- egészséges étkezéssel

várjuk őket, gondoskodunk róluk!
HÍVJANAK MINKET BIZALOMMAL!

Vezető gondozó: Pfeiffer Tiborné Anikó
2112 Veresgyház, Szent László u. 11/A. (a vasútállomástól 5 percre)
Tel.: (06-28) 387-331 • Mobil: (06-70) 522-4895 • Email: pfeifferne@invitel.hu
Nyitva tartás: H.-P.: 8.00-17.00 (Ígény szerint meghosszabbítva és hétvégén is!)

Az államalapítás

„A király koronájának legszebb ékszerei a jótettek, azért illő, hogy a király igazságszággal és irgalmassággal, valamint a többi keresztény erővel ékeskedjék.” (István király: Intelmek)

Augusztus 20. az egyik legősibb magyar ünnep, Szent István király ünnepének napja. A keresztény magyar államalapítás, a magyar állam fennállásának emléknapja. A nemzeti ségi hovatartozás és a keresztény hit találkozását és eggyé válását a magyar nép egyetlen uralkodó személyéhez köti; az első magyar királyhoz, az államalapító Szent Istvánhoz. Az első ezredforduló végéhez közeledve az ország vezetőinek fel kellett ismerniük, hogy a kalandozások kora lejárt. A magyarság válaszút elé került: vagy betago-lódik a civilizált és keresztény Európába, vagy eltűnik a történelem színpadáról, mint előtte már oly sok nép. Az államalapítás felelős munkája I. István (970-1038) királynak jutott, aki még pogányként született, később megkeresztelkedett és keresztény nevelést kapott. 1000-ben koronázták királlyá, miután leverte a pogányházadásokat, és a nemzetet egyesítette a kereszténység zászlaja alatt. Mintegy 40 éves uralkodása alatt megszilárdult a belső rend, és országunkat egyenrangú partnerként fogadta el a többi európai állam. Uralkodása alatt országunk valódi európai állammá és hatalommá vált. István király törvényeivel a keresztény tanításokat az állam minden alattvalójára kötelezővé tette. Nevéhez tíz egyházmegye megszervezése kötődik, ezek élén érsek, illetve püspök állt. A keresztény tanítás a királyság megszilárdabb bázisává, a megtelepült társadalom mindennapi életének megtartó erejévé vált. A kitűnő hadviselő és belső ellenfelein győzedelmeskedő, erőskezű uralkodó 1038-ban, a történések becslése szerint 63 éves korában hunyt el.

Az eredetileg augusztus 15-ére – István király törvénykezési napjának és egyben halálának évfordulójára – eső ünnep, 1083 óta kerül augusztus 20-án megrendezésre Szent László király rendelete nyomán, hiszen ezen a napon avatták szentté első uralkodónkat. Nagy Lajos uralkodásától kezdve (1342) pedig augusztus 20-a egyházi ünnepként maradt a köztudatban. XIV. Benedek pápa augusztus 20-át is érintő 1771-es egyházi ünnepsökkentő rendeletét szinte azonnal megvetozte Mária Terézia, és mégis elrendelte a megtartását, sőt, azt nemzeti ünnepként a naptárakba is felvette. A Szent Jobb és az ünnepi körmenet ha-

gyományja ekkor került Budára. A Katolikus Egyházban jelentős ünnepként jegyzett nap az évszázadok során hosszabb ideig csak az 1848-as szabadságharcot követően maradt el. 1860-ban mikor ismét visszakerült nemzeti ünnepeink sorába, országos tüntetéssé fajult. Az ünnep a kiegyezést követően ismét a megérdemelt méltóságában került megtartásra, és 1891-ben, Ferenc Józsefnek köszönhetően már munkaszünet napként szerepel a kalendáriumokban.

Augusztus 20-a 1945-ig nemzeti ünnep volt. Majd ezt eltörölték, de az egyházi ünnepek sorában még 1947-ig ünnepelheték nyilvánosan. Az akkori rendszer számára az ünnep vallási és nemzeti tartalma miatt nem volt vállalható. Azonban teljes megszüntetését sem tartották követendő célnak, ahogy az a tisztán vallási ünnepek egy részével történt, de tartalmilag megújították. Szent István ősi ünnepéből az "új kenyér ünnepe" lett, majd az új alkotmányt, mint új szocialista államalapítást, 1949. augusztus 20-ra időzítették. Ettől fogva 1949-1989 között augusztus 20-át az alkotmány napjaként ünnepeltük. 1950-ben az Elnöki Tanács a népköztársaság ünnepévé is nyilvánította!

A rendszerváltozás óta, 1989-től ismét a régi tradíciók szerint rendezik meg a Szent Jobb-körmenetet. Szent István ünnepének igazi újjászületése csak 1991-ben történt meg! Az első szabad választásokon létrejött Magyar Országgyűlés 1991. március 5-i döntése Szent István napját a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepének nyilvánította.

Szent István és az őt követő királyaink, sokat tettek egykor országunkért.

IV. Béla (1206-1270) mint "második honalapító" -t tartja számon a történelem. Uralkodásának idejére esett a mongol invázió, melynek következményeként az ország java része elpusztult. 1242-ben kezdődött az újjáépítés. A tatárok elleni védekezésül számos vár építésére adott parancsot. A népesség egyensúlyának helyreállítása érdekében kiváltságokat biztosított a külföldről betelepülő jobbágyoknak.

Károly Róbert (1308-1342) nehéz örökséget kapott királyságához. A kiskirályok leverése után erős központi hatalmat épített ki és fejlesztette a kereskedelmet. Támogatta a nemesfém bányászatát. ő verette az első (igen értékálló) aranyforintot. Józan külpolitikájával is elsősorban a békét és az ország javát kereste.

Hunyadi Mátyás (1443-1490) 15 évesen lépett trónra. Felnőtt kortársait megszegényi-

tő eréllyel és bölcsességgel látott az ország zilált helyzetének megszilárdításához. Pénzügyi reformjai, a fekete sereg felállítása a stabilitást szolgálta. A művészetek és tudomány iránti szeretete közismert.

Fent említett királyainkban több közös vonást is találunk. Mindenekelőtt emberek voltak, akik nem voltak tökéletesek, de minden gyarlóságuk, hibájuk ellenére is; - szerették Istent, - szerették az embereket, - szerették az országot (hazánkat), - felelősségteljes emberek voltak, vállalták a harcot és az olykor nehéz és hálátlan döntéseket is, - valamennyien képesek voltak a megújulásra egy olyan korban, mely mai szemmel nézve maradinak tűnik.

Mit üzennek nekünk, mai embereknek, magyaroknak (legyél bár férfi vagy nő, ifjú vagy öreg, gazdag vagy szegény)?

Szeressük Istent! E nélkül ugyanis nem lehet a többi követelménynek sem eleget tenni.

"Szeresd azért az Urat, a te Istenedet teljes szivedből, teljes lelkedből és teljes erőd-ből!" (5.Mózes 6:5)

Szeressük az embereket! Nem azért, mert feltétlen méltók rá, hanem azért, mert szükségük van a te szeretetedre, mint ahogy neked is az övékre.

Jézus példázata: *"Egy ember ment le Jeruzsálemből Jerikóba, és rablók kezébe esett, akik kifosztották, meg is verték, azután felholtan otthagya elmentek..., Egy úton lévő samaritánus pedig, amikor odaért hozzá és meglátta, megszánta, odament, olajat és bort öntött sebeire, és bekötötte azokat. Aztán feltette őt a saját állatára, elvitte egy fogadóba, és ápolta."* (Lukács 10:30,33-34)

Szeressük az országot, hazánkat, amelyben élünk!

„Tartsátok meg mindazt a parancsolatot, amelyet én ma parancsolok nektek, hogy erősek legyetek, bemehesetek és birtokba vehessétek azt a földet, ahova most átkeltek, hogy birtokba vegyétek, és hogy hosszú ideig élhesetek azon a földön, amelyről megesküdött az ÚR atyáitoknak, hogy nekik és utódaiknak adja azt a tejjel és mézzel folyó földet.” (5.Mózes 11:8-9) *„Fáradozzatok a városnak békességén..., mert annak békességétől függ a ti békességetek!” (Jeremiás 29:7)*

Ne dugjuk fejünket a homokba! Vállaljuk a harcot a bűn ellen, ne tórd meg azt életedben, családotban, gyülekezetedben! Ne félj a jó ügyért küzdeni, nehéz döntéseket fől-vállalni! Hiszen az Úr veled van! *"Legyetek*

ünnep

erősek és bátrak, ne féljétek és ne rettegjétek tőlük, mert maga az Úr, a te Istened megy veled, nem hagy el téged, és nem marad el tőled." (5.Mózes 31:6)

Legyünk készek a megújulásra!

„Üljatok meg lelketekben és elmétekben, öltöztet fel az új embert, aki Isten tettsége szerint valóságos igazságban és szentségben teremtett.” (Efézus 4:23-24)

Miről is van szó tehát? Van országunk, és van/volt királyunk? Miért fontos, hogy hová tartozunk, hogy kikkel vagyunk egy nemzet, egy ország? Augusztus 20-án keressük a választ e kérdésekre is!

A mi igazi országunk Isten országa, amely nem e világból való. A mi királyunk a királyoknak is királya, uraknak is ura. Övé minden hatalom. Ő a Nagy Király, az ő uralma növekedésének nincs vége. Országa békeséget, biztonságot jelent az abba tartozóknak. Csodálatos, hogy ennek az Országnak a polgárai is vagyunk. Azonban nem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy hol élünk, kikkel vagyunk egy nép, egy nemzet, kiknek segíthetünk, vagy kik segítségét élvezhetjük. Magyar népünket a XX. század szétszórta a világban. Bárhol járunk is, szinte mindenütt hallani egy-két magyar szót, látni magyar nyelvű feliratot, emléket. Jó ezer éve kezdtek államunk alapjainak lerakását. Azóta a történelem szekerének kerekei hányszor végiggázoltak rajta, hogy tönkretegyék, elfojtsák, beolvasszák, de eredménytelen volt minden próbálkozás. Mégis összetartozunk magyarok, és magyar keresztények.

Adjunk hálát ezen az ünnepen az új kenyérért, és az Élet Kenyeréért, Jézus Krisztusért, a mi Urunkért! Imádkozzunk országunkért, annak vezetőiért, a jelen folyamatok jó irányba haladásáért, és hogy Isten kegyelmesen vezesse népünket!

Mihály Sándor

Az új káplánatyja Skravanek Gábor

Ha utólag visszatekintünk eddigi életünkre oly sok ponton megállva láthatjuk, hogy Isten írja a forгатókönyvet. Minket keresztényeket megnyugtató és melengető érzés fog el látva, hogy - je ott is ott volt a Gondviselő féltő szeretete.

Van, hogy kérünk és megkapjuk, van, hogy kérünk, és nem kapjuk meg. Ilyenkor lázadunk, rövid időre elbizonytalanodunk, de biztos, hogy utólag belátjuk miért is nem kaptuk meg, amit kértünk. Egyedül Isten tudja mi a jó nekünk!

Gábor atya bemutatkozásából nagyon szépen kihallik az Úrba vett hit és útjának fűrészesése!

Fogadjuk őt nagy szeretettel!

Dezső Balázné Szekeres Alíz

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm a szadai egyházközség híveit!



Skravanek Gábornak hívnak. Eredetileg Cinkotáról származom, azonban már 17 éve szüleimmel Dány-Szentkirályban lakom. Vallásos, hitét gyakorló családot tudhatok magam mögött, 3 testvérem van. Gyerekkorom óta ministráltam a templomban testvéreimmel együtt. Már akkor, azzal a fejjel és szívvel megragadott Jézus és hatalmas örömet jelentett az ő közelsége. Az Úr humora, hogy gyerekkorunkban úgy nézett ki, hogy a bátyám lesz pap, nem pedig én. Mindig voltak a környezetemben olyan papok, akik mellett nagyon jól éreztem magam, akik mellett akartam egyre jobb, egyre szentebb lenni. Tiszán emlékszem, 14-15 éves korom körül nagyon sokat imádkoztam azért, hogy pap lehessenek. Ma visszagondolva erre, Jézus nagyon komolyan vette a kérésemet és imáimat.

Az általános iskola után Pesten egy faipari szakközépiskolában érettségiztem, majd még 2 évig technikus képzést szereztem. A technikum második évében erősödött fel újra a papság iránti vágyakozás, Jézus hívása. Segítséget is kaptam Mészáros Csaba atya személyében, aki atyai szeretetével és példájával végigkísért a papság felé vezető úton.

Már sokan megkérdezték tőlem, hogy miért szántam el magam erre, honnan jött a gondolat, miért pont ezt és így? Lehetséges, hogy nagyon egyszerűnek tűnik a válasz, de én úgy érzem, hogy így leszek a legboldogabb. Én erre vágyom.

2005 szeptemberében kezdem meg készülétemet Vácon, majd a következő évben Egerben folytattam tanulmányaimat. Összesen 7 évet jártam szemináriumba. Rengeteg emlék fűz oda, amit kiemelnék ebből a 7 évből, az a jókedv. Annyit nevetünk a szemináriumban, hogy azt szavakban nem lehet kifejezni. Természetesen sok élményt kaptam a tanórákon, melyeket csak papok tartottak; kedves emlékek a kispaptársakkal való barátságok, a kirándulások, a közös tanulás és a közös vizsgázások feszült, de barátságos légköre is.

Papi jelmondatomul Péter apostol Tibériás tavánál elhangzott vallo-mását választottam, melyben úgy érzem, összesűrűsödik minden, ami bennem van: „**Uram, te mindent tudsz, azt is tudod, hogy szeretlek.**” Benne van az a mélységes őszinteség, mely jellemzi Pétert és remélem, hogy engem is jellemez. Az őszinte kapcsolatot Jézussal elengedhetetlennek tartom. Ugyanakkor benne van az a tapasztalat, érzés, hit, hogy nagyon szeretem Jézust és nagyon akarom szeretni őt.

Az egyházközség életében a papi szolgálatok mellett részt fogok vállalni a hitoktatásból és minden olyan feladatból, mely a közösség építésére, növekedésére szolgál.

Megkérdezték tőlem, hogy mi a legnagyobb álmom. Egyszer hallottam egy papról, aki a szegény gyerekeknek vitt enni-alót és mikor kinyitotta az autó csomagtartóját és kiosztotta a gyerekeknek, az egyik azt kérdezte tőle: „Te vagy Krisztus?”. Ezt szeretném legjobban, hogy olyan legyek, mint Krisztus.

Dr. Molnár Andrea
Ügyvédi Iroda

**JOGI TANÁCSADÁS, OKIRAT KÉSZÍTÉS,
POLGÁRI ÜGYEK, BÜNTETŐ ÜGYEK,
CÉGALAPÍTÁS, CÉGMÓDOSÍTÁS**



2100 Gödöllő, Dózsa György út 88-90.
Telefon/fax: 06-28-515-500, 06-28-410-826
Mobil: 06-70-605-3440
E-mail: drmolnarandrea@yahoo.com

Füben, fában és bennünk van az orvosság!

Leleki tényezők és az öngyógyítás

Üdvözlöm Önöket az egészség oldalán, ahol olyan gyógyteákról és gyógy-növényekről írok, amelyek a közvetlen környezetünkben megtalálhatóak és jelenleg gyomoknak vagy gombáknak hívjuk őket és nem is gondoltuk róluk korábban, hogy segíthetnek a megromlott egészségi állapotunk helyreállításában. Mielőtt még ezekről a gyógynövényekről írnék, megemlítem a legegyszerűbb gyógymódot.

Az egyik legegyszerűbb gyógyító csodaszer a „szeretet”, ami minden háznál megtalálható és mindannyiunk által könnyen használható.

Ez végül is teljesen egyszerű, mert az első lépés abból áll, hogy elfogadjuk Önmön „hibáinkat” és a „környezetünk hibáit” is és emiatt nem nehezítünk sem magunkra sem másokra. Ez már egy jó út a gyógyuláshoz, mert minden BETEGSÉG LELKI eredetű, azaz olyan „dolog”, amelyet magunkban nem tudunk feldolgozni, „ELFOGADNI” és emiatt megbetegítjük magunkat. Érdemes azt végiggondolni, hogy hány alkalommal nehezítettünk magunkra vagy környezetünkre az elmúlt időszakban. Ha megtaláltuk magunkban ezeket a helyzeteket és feltudtuk oldani (megbocsátottunk magunknak és másoknak) akkor már is sokat tettünk a gyógyulásunkért. Ha ez még nehezen megy akkor, azokat a természetes gyógymódokat érdemes kipróbálni, amelyeket a természet kínál.

Így a nyári alkalmakkal érdemes olyan sok gyümölcsöt fogyasztanunk, amennyit csak tudunk, mert a rengeteg vitaminnal együtt megváltoztathatjuk testünk savas állapotát. Lúgossá tehetjük, ami a természetes immunrendszer alapvető öngyógyítási folyamatait hozza működésbe. Ugyanis a savas test (a sok hús fogyasztásakor) nagyon sok toxint termel a szervezetünkben ami, ha lerakodik, akkor betegségek lehetőségeit tudja elindítani.

De a bennünk lévő stresszek, a fel nem dolgozott negatív érzelmeink is visszahatnak az egészségi állapotunkra és ez ugyanolyan „megemészthetetlen” állapotokat hoznak létre a szervezetünkben, ami miatt nem működik jól pl. a májnak vagy a vesének a kiválasztása, így a méregtelenítése sem tud tökéletesen működni és toxinok rakódhatnak le testünk keringési pontjaiban. Érdemes tehát magunkra is odafigyelni és feloldani a stresszes állapotunkat, mozgással, úszással, sétákkal és pozitív gondolatokkal.

A másik rizikó faktor az lehet ahogyan élünk és amilyen tempóban dolgozunk,

ahogy táplálkozunk és milyen folyadékot fogyasztunk pl. a nagy melegben. A víz, a tiszta víz az egyik legnagyobb kincs ami segít nekünk a nyári melegben, hogy megfelelő legyen a bevitt folyadék mennyisége. Sokan úgy keresik a betegségeikre a megoldást az orvosi tanácsok mellet, hogy elmennek különböző cégek bemutatóira és az ott bemutatott és az előadók által rábeszélte termékeket vásárolják meg. Igazi ismeret nélkül vásárolnak és olyan termékeket használnak, ami túl az anyagi veszteségen, csak jóval később fejtik ki kellemetlen hatásait.

Elektromos kütyükkel nem lehet igazán gyógyítani, mert az ember nem elektronikából van és nincsenek a testünkben mágnesek sem amiket szintén felhasználnak.

Féltudományos ismereteket mutatnak be sok esetben nem az EGÉSZSÉG a tényleges célpont.

Látszólag emelhető egyes területek rezgésszáma, ami gyógyuláshoz vezet, de hosszútávon csak az odafigyelés, tehát a megelőzés tud segíteni.

A mágnes-terápia és fény-terápia is csak ideig óráig fejt ki a hatását, mert megváltoztatja a vörösvértestek oxigén megkötő képességét és átalakítja a vérképzést, de ez egy idő után felborulhat, mert nem a „természetes” úton történt és nagyon nagy lesz a visszahatás.

A fénylámpák - az úgynevezett - polarizációs fényrel működnek, amelyeknek a hullámhossza 500-2500 nanométer lehet. Igazi gyógyulás azonban csak akkor lehetséges, ha időben változtatunk az eddigi életmódunkban!

Az orvosságokkal azokat a rezgés állapotokat próbálják megteremteni, ami a szervek egészséges működését segítik. Ahhoz, hogy az egész ember szervezete mindenhol jól működjön, egy teljesen összehangolt munka szükséges. Ezt hívják az immunrendszerünk működésének, ami mindennel tökéletesen összhangban van, még a lelkünk összes rezdülésével is. Ebben az esetben az immunrendszerünk rendesen dolgozik és nem vállalnak „többet munkát” a léftönnyességű szerveink sem.

Várom kérdéseiket a gyogyteafu@gmail.com-on vagy a Facebook Teafu Gyogyteafu oldalamon.

Balázs Miklós

Mihály Dénes Szakképző Iskola

**Nem vették fel az egyetemre?
Új szakmát szeretne tanulni?
Tovább képezné magát?
...akkor tanuljon nálunk!**

Iskolánk, Mihály Dénes Szakképző Iskola Kistarcsai Telephelye 2012. szeptemberi kezdéssel az alábbi tandíjmentes OKJ-s képzéseket indítja esti tagozaton **érettségi-zettek részére** ebben a formában utoljára:

Középfokú képzés:

INFORMATIKAI RENDSZERGAZDA – jól használható hálózati és hardveres ismeretek, alapvető vállalkozói és jogi ismeretek megszerzése.

Felsőfokú képzés:

PÉNZÜGYI SZAKÜGYINTÉZŐ – széles elhelyezkedési lehetőség. Célunk olyan szakemberek képzése, akik jártasak lesznek a pénz- és hiteligazdálkodási folyamatok szabályozásában, pénzügyi döntések előkészítésében.

Képzési idő: 2 tanév

**Érettségi nélkül is tanulhat szakmát!
Jöjjön hozzánk! Tanuljon nálunk!**

Iskolánk, Mihály Dénes Szakképző Iskola Kistarcsai Telephelye 2012. szeptemberi kezdéssel az alábbi tandíjmentes OKJ-s képzéseket indítja esti tagozaton **10. osztályt ill. 1998/99 előtt végzeteknél 8 általánossal rendelkezők részére:**

ALAPFOKÚ képzések:

IRODAI ASSZISZTENS – különféle irodai feladatok ellátására készít fel (számítógépes ismeretek, vakon gépirás, jogi alapismeretek...)

SZÁMÍTÓGÉPSZERELŐ ÉS KARBANTARTÓ – célunk olyan szakemberek képzése, akik képesek alkatrészekből összeállítani egy PC-t, arra operációs rendszert telepíteni. Hiba esetén képes a hiba okát feltárni és a szükséges alkatrészeket kicserélni. Alapvető vállalkozói és jogi ismeretek megszerzése.

Képzési idő: 2 tanév

Jelentkezni és érdeklődni Fekete Iónánál lehet a 06-70-933-6307-es telefonszámon a hét minden napján és iskola2143@freemail.hu elektronikus levelezési címen. **BEIRATKOZÁS: augusztus 27-én (hétfő) és augusztus 30-án (csütörtök) 15:00-18:00 óra között** a képzés helyszínén: Simándy József Általános Iskolában. Cím: 2143 Kistarcsa, Ifjúság tér 3., az uszoda mellett.

Ne hagyja ki ezt a lehetőséget! Jelentkezzen most!

Egy védett hal, ami nemzetközi hírét vitte Szadának



Lápi póc

A bennszülött lápi póc megmentése érdekében a veresegyházi Tavirózsa Egyesület 2008-ban indította el a *Lápi póc Fajvédelmi Mintaprogramot*, amihez a Szent István Egyetem Halgazdálkodási Tanszéke is csatlakozott.

Mi is az a lápi póc?

A lápi póc (*Umbra krameri*) hazánk fokozottan védett, ősi halfaja (természetvédelmi értéke 100.000.- Ft). Fő elterjedési területe a Kárpát-medence. Élőhelyei a tiszta és hűvös vízü, dús növényzetű mocsarak, lápok, lassú folyású csatornák és patakok. Átlagos mérete nem haladja meg a 7-8 cm-t, maximális életkora négy év. Kiválóan alkalmazkodott a lápi vizek alacsony oxigéntartalmához, ui. úszóhólyagja segítségével is képes a levegő oxigénjét hasznosítani.

Herman Ottó a *Magyar halászat* (1887) című könyvében így ír róla:

„...A lápi póc mindenben a réti csík társa, és így különösen ingólápos mocsarakban terem meg bőven, a lápkutak és vészek tisztább vizében űzi úszóversenyeit. Igen óvatos és fürge kis hal, mely azonban a fogságban hamar szelídül, gazdáját megismeri és kézből kapdossa táplálékát, – a gilisztát, nyershúst – de kitűnik itt rabló természete, mely egészen csukaszerű. Húsát a Szernyevidék szegénysége szükségéből eszi. Az



Lápi póc ivadékok a 3. sz. Illés-tó természetes szaporulatából (2011)

Ecsedi-láp környékének népe mérgesnek tartja, az előbbi helyen sertést és rucát is hizlalnak vele, mert rengeteg számmal van...”

Mivel fogságban könnyen tartható, a XIX–XX. század fordulóján a bécsi akvarisztikai kereskedőknek hordószámra szállították a Fertő mellékéről. A lápok, mocsarak lecsapolása következtében azonban napjainkra a póc élőhelyeinek száma, kiterjedése – és ezzel együtt a faj egyedszáma – töredékére zsugorodott. A lápi pócot veszélyeztetettsége miatt regisztrálták a Nemzetközi Vörös Könyvben. A térségben Veresegyházról már kipusztult, de Szadán két természetes élőhelyét is ismerjük a pócnek.

A lápi póc állományira jelenleg elsősorban az alábbiak jelentenek veszélyt:

- idegenhonos halfajok (törpeharcsa, amurgéb, hínárpusztító amur) megtelepedése,
- csatornák kotrása, mocsarak, lápok lecsapolása,
- kevés, szórványosan elhelyezkedő, egymástól elszigetelt élőhelyek (belső természet kialakulása).

A Lápi póc Fajvédelmi Mintaprogram célja és fontosabb eredményei

A mintaprogram célja a lápi póc kárpát-medencei állományának megőrzése és gyarapítása a faj hosszú távú fennmaradása érdekében.

2008-2012 között az önkormányzat által biztosított Szadai Mintaterület gyomos részein 7 db. kubikgödör méretű tavat hoztunk létre („Illés-tavak”). A hínárral telepített új vizek minőségét, növény- és állatviláguk alakulását folyamatosan nyomon követjük.

2009-ben a Halgazdálkodási Tanszéken szaporított réti csíkot és széles kárászt telepítettünk az 1. sz. Illés-tóba, túlélési vizsgálat céljából. Ezt követően, 2010-2011 folyamán dr. Müller Tamás vezetésével 26 db., hazánk különböző vizeiből származó, veszélyeztetet élőhelyről mentett lápi póc anyahalat szaporítottak, illetve 864 db ivadékot neveltek fel az egyetemen (86,4 millió Ft természetvédelmi érték). Az 1. sz. Illés-tó vízminősége és a halak táplálékául szolgáló vízirovarok faj- és egyedszáma két év alatt elérte a természetes „pócos” vizekre jellemző értékeket. A betelepített réti csíkok és kárások jól fejlődtek, ezért 2010-2012 folyamán lápi póc anyahalakat és előnevelt pócokat telepítettünk az Illés-



Lápi póc telepítés helyi diákokkal (4. sz. Illés-tó, Szadai Mintaterület)

tavakba (génmegőrzés) és az anyahalak származási helyére. 2011 óta a széles kárász és a lápi póc sikeresen szaporodik az Illés-tavakban, 2011-ben a természetes póc szaporulat megközelítőleg 1000 db. ivadék volt.

A vizes élőhelyeknek fontos szerepük van az ökoszisztéma szolgáltatások (pl. a vizek öntisztulásának) biztosításában, ezért biológiai sokféleségük megőrzése elsődleges fontosságú. Az újonnan létrehozott tavakban szitakötők, békák, gótek, siklók és teknősök egyaránt megtelepedtek és vízminőségük is évről évre javul.

Napjainkra a mintaprogramnak – és így Szadának – országos, sőt nemzetközi híre ment. 2011 novemberében a VII. Magyar Természetvédelmi Biológiai Konferencián mutattuk be eredményeinket. 2012. május 24-én egy hét fős koszovói minisztériumi szakértői delegáció látogatta meg a Szadai Mintaterületet. Programunkba bevontuk a Székely Bertalan Általános Iskola diákjait is, akik 2012. május 29-én 370 db. tanszékes szaporított és nevelt lápi póc ivadékot engedtek szabadjára az egyik tavunkban.

Mintaprogramunk a *Vidékfejlesztési Minisztérium Zöld Forrás programja* támogatásával valósult meg.

Tatár Sándor
programvezető
Tavirózsa Egyesület
www.tavirozsa-egyesulet.hu



VIDÉKFEJLESZTÉSI
MINISZTERIUM



Mit kell tudni a biogazdálkodásról és a biotermékekről?

Az **ökológiai (bio)gazdálkodás** napjaink egyik legdinamikusabban fejlődő gazdálkodási formája. Érinti a növényvédelmet, a tápanyag gazdálkodást, a fajtahasználatot, az állattartást, a takarmányozást, az élelmiszer feldolgozást, sőt a méhészetet és halgazdasággal is foglalkozik. Az ökológiai gazdálkodásból származó termékeket a legtermészetesebb úton termelik, vagyis nem használnak vegyi anyagokat, helyettük a természetes módszereket részesítik előnyben. Az ökológiai szemléletű gazdálkodás olyan gazdálkodási mód, ami a természet megóvását helyezi a középpontba. Nem használ olyan anyagokat, amik azt károsítják, rombolják. Felhasználható az istállótrágya, az ásványi talajjavító anyagok, a biogazdálkodás melléktermékeiből készült komposzt, illetve más engedélyezett tápanyag-utánpótló anyagok. A kártevők és kórokozók elleni küzdelemben fel lehet használni az elemi réz és kén-tartalmú szereket, valamint mikrobiológiai készítményeket, a kártevők természetes ellenségeit, a növényi kivonatokat, a kálszappant, a növényi olajokat, valamint ásványi és paraffinolajokat tartalmazó szereket. Ezek az anyagok nem tartalmaznak az egészségre káros anyagokat, pl. mesterséges adalékanyagot, színezéket, tartósítószeret.

Öko-, vagy biotermékek az ellenőrzött ökológiai gazdálkodásból származó növényi, vagy állati eredetű élelmiszert tekintjük. A biotermékeknek szigorú hazai és európai uniós szabályoknak kell megfelelniük, erről minősítő tanulmányt szereznek, és ezt a termék csomagolásán fel is tüntetik. A biotermékeknek Magyarországon szerepelniük kell a Biokontroll Hungária Kht. évente kiadott jegyzékében. Jelenleg két hivatalos ellenőrző szervezet felügyeli a biogazdálkodást Magyarországon, a Biokontroll Hungária Nonprofit Kft. és a Hungária Öko Garancia Kft.

Akik már fogyasztottak bioélelmiszert, azok tudják, hogy egészen más, tartalmasabb ízűk van pl. gyümölcslevekeknek a bolti cukrozott, tartósítószerrel készülthez képest. A gyermekeknek különösen ajánlott a biotermékek fogyasztása, mert a fejlődő szervezetet nem lenne szabad terhelni mindenféle mesterséges adalékanyaggal. Hazánkban egyre többen vásárolják a biotermékeket, hiszen a megbízhatóság, az egészség és a környezetvédelem a biotermékek mellett szól. Az előállított biotermékek az ország különböző pontjain megtalálható, biopiacokon, illetve az élelmiszer-áruházak biorészlegében vásárolhatók meg.

A magyar biotermelés helyzete

Magyarországon ellenőrzött biogazdálkodással 1993–1994 óta foglalkoznak. Kezdetben a biogazdálkodásba bevont területek nagysága még csak 12,5 ezer hektár volt, azóta megtízszereződött. 2005-ben megtorpant a növekedés a gazdálkodóknak nyújtott támogatások



Szadai Kiskert Tulajdonosok biotermékei



csökkenésével. 2007-ben az ellenőrzött terület 12%-a tartozott ebbe a kategóriába. A Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) 2020-ig háromszázezer hektárra szeretné növelni a biogazdálkodás alá vont területek nagyságát, ezért a tárca ökológiai mezőgazdálkodási programot dolgoz ki. A kormány 2020-ig szóló Vidékstratégia végrehajtási programjában, a Darányi Ignác Tervben kiemelt célként szerepelteti a biogazdálkodás fejlesztését. A világban tapasztalható növekvő élelmiszerigény miatt nagy jövő vár a Magyarországon előállított minőségi, ezen belül ökológiai gazdálkodásból származó élelmiszerekre.

Milyen kilátásaink vannak a jövőt illetően?

Az Európai Unió mezőgazdaságának hosszú távú célkitűzése, hogy a gazdaságok jelentős része már középtávon környezetkímélő növény-és talajvédelmet folytasson, aminek része többek között a környezetkímélő tápanyag utánpótlás, a talajélet fenntartása és a hasznos szervezetek megóvása.

Sajnos ezekhez szükséges méreg nélküli talaj és növénykondicionáló termékek beszerzése, előállításuk, így az eladásuk is jelenleg még nagyon drága! Sőt sok termelő még idegenkedik tőle!

Vágó Ferenc

Mozdulj Veresegyház!

Ne csak nézd, próbáld is ki!

Városi sportnap 2012. szeptember 7-8.

Szeptember 7. (zárt nap)
ekkor valamennyi veresegyházi gyerek pedagógusi felügyelettel vesz részt az eseményen

Szeptember 8. (nyílt nap)
amikor minden szülő és gyereket várunk a „nagy megmozdulásra”

Több mint 50 bemutatkozó és kipróbálható sportág

Helyszín:
Mézessvölgyi Iskola tornaterme, uszodája, aulája, az iskola előtti terület a parkolókkal együtt, Búcsú tér, Patak utca, Strand fürdő (bejárat a Patak utca felől)

Akikkel már biztosan találkozhatok:

Dr. Kiss Gergely
- háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázó

Vajkovicz Ferenc
- európa bajnok szovjet érmes, 2. Danos Taekwon-do mester

Bontovics Babett
- világbajnoki ezüst érmes, 4. Danos Taekwon-do ITTA mester

Pánczél Gábor
- Jón Ábrgél mesteredzője

Schirilla György

Blycs Gyula
- 6. Danos vezetőedző, a Veres Kézilabda Egyesület elnöke

Bővebb információ:
+36 (30) 416-8082
• www.veresfabalap.hu • mozduljveresegyhaz@gmail.com

Támogatók:

Iránki VIRÁG
Carter Kft. Kft.
Váradián János Kft.
anda presprint
Howel
INDI

fiexmodall
AVIA
Labas Park
...

III. Aratófesztivál

Cikk az 5. oldalon

Fotók: Udvarnoki István



Az első rendet Berze János vágta



Bajkai Jánosné és Szólad Imre



Koccintás aratópálinkával (Berze Jánosné, Berze János, Szabó György és Guba Ferenc)



Oroszi Sándor „Szódás” és Petneházy Balázs



Oroszi Sándor „Süni” is kitaróan kaszált



A Szadai Népi Együttes aratási műsora